

Működési díj:

Helyben:
Félévre 3 frt. 60 kr.
Negyedévre 2 „ „
Postán küldve:
Élve 4 frt. 50 kr.
Negyedévre 2 „ 30 „

Egyes szám 10 kr.

ALFÖLDI HIRLAP

Megjelenik hetenként 3-szor:
Helyben, Szeben és Szombaton etc.
Szerkesztőiskola díjtalanul szállítást
Piaczon, gróf Dégenfeld-akárban az emeleten

Hirdetmények díja: 5 hasábos petit sorért 5 kr.; többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknel arányosítás adatik. A kiadókban való közlemény 3 hasábos soráért 15 kr. számítatik.

Az előfizetést és hirdetéseket elfogadják helyben: Debreczen 47. sz. n.; s Lang Lipót, Internationale Annoncen-Expeditio; Bécsben: Haasenstein és Vogler; Opatince: Zeisler M. Irodája királyi postai; Naftles Hermann; Mosse Rudolf.

A gazdasági oktatás általánosítása.

Lapunk közelebbi számában azt igyekeztünk elmagyarázni: miszerint a gazdasági egyesületek tagjainak legnagyobb része azt sem tudja, hogy micsoda az egyesületnek a tulajdonképi feladata s oktatási célja; és hogy nálunk legtöbb gazda azt sem tudja, hogy neki tulajdonképen mit volna szüksége s ezáltal szerü megtanulni és gazdálkodásánál jobban, ügyesebben, gazdaságosabban csinálni stb; — most azt kísértjük meg fejtegetni: hogy ifjainknak a gazdasági tanulmányok megszerzésében miként kellene minél általánosabban módot s kellő jó alkalmat szolgáltatni.

A tapasztalás nálunk azt tünteti ki megzafolthatlan és szembeszökő adatokkal: hogy a mi embereink legtöbbje a szakismeret elölleges megszerzése nélkül, vállalkoznak mindentéle életmódra s életpályára és mindentéle teendőknél neki hajtának, elkezdve az országos képviselőségtől a parasztagdaságig; hogy mindenki bármiféle keresetág s vállalat folytatásába egész önhittséggel s elbizakodottsággal belefog; hogy az exprofesso földbírtokos s mezei gazda legnagyobb részben nem tartja azt ifjusága feladatának, hogy a mezei gazdálkodás ismeretét, még csak elemileg is megszeresse, hanem ősi mindentudósággal belekap a gazdálkodásba.

A fiatal bírtokos a jogi tanulói pályát bevégezven, haza megyen bírtokára urnak, — gazdaságot folytatni.

Az ifju lelkes z papi vizsgája után ekklesiát, a néptanító a tanító képezdéből kikerülven tanítói állomást kapván, mindketten elkezdnek az állomásokhoz tartozó bírtok illetményeken gazdálkodni; mihez járul még az is, hogy a csizmadia, szabó és sok egyéb más mester embernek nálunk nyáron át nem lévén kedve vagy módja mesterségét folytatni, azalatt a mezei gazdálkodás körül kontarkodik.

E szerint hazánk gazdálkodó embereinek legnagyobb része, csak úgy „hübele Balázs módjára” fog s bukk bele a gazdálkodásba, a nélkül, hogy annak csak az elemeiről is józan ismerettel és szükségelt képzettséggel bármí kis részben is bírna.

Németországban azzal kezdték meg legelsőbb is a gazdasági ismeretek általános elterjesztését: hogy a tudományos iskolákban, vagy ezekkel összekötve kezdték a gazdasági oktatást taníttatni.

Mi hasonlóképen azt hisszük: hogy nálunk is csak az által lehet a gazdasági ismeretek minél nagyobb mérvű elterjedését megfogamztatni, hogyha vagy tudományos tanintézetekben adatnak elemi és encyclopedikus gazdasági oktatások, vagy ha

a gazdasági szakiskolákkal egy helyen levő tudományos iskolák ezekkel olyan szoros összeköttetésbe hoztatnak s azokban oly tanítási berendezés alkalmaztatik, hogy az elsőnek növendékei a gazdasági iskolában egyuttal encyclopedikus oktatásban részesülhetnek.

Például Debreczenben, Kolozsvart ott vannak a tudományos főiskolák, a melyekben évenként több száz olyan tanuló futja meg a tanulói pályát, a kik mihelyt a tanulói pályát bevégezik, azonnai a gazdálkodáshoz kezdeni kényyszerülnek. Ezekre nézve tehát aként kellene rendelkezni, hogy alkalom nyílne számukra, két nyári fél éven át, a legfontosb s leghasznosb gazdasági szakismereteket elméletileg s gyakorlatilag elsajátítani.

Ezen javaslatnak azt vetik fel ellene némely tudós urak, hogy az ilyen rendelkezés által a tudományos pályára készülő ifjak elvonathatnának a tudományoktól. Ez nem áll; holott így, a kinek nincs kedve a tudományok szenvedélyes műveléséhez, legalább aként megszerezne azon ismereteket, a melyek terjesztése által mind magának, mind a gondjaira bízott községnek maradandóbb s áldásosb oktatást szolgáltatathatna, mint az álszenteskedés, vagy a családi s megélhetési gondok miatt hamar szegre akasztott tudósság üzése által.

Mi tehát azt tartjuk, hogy a gazdasági oktatás s az ez általi szakképzetség csak akkor terjeszthető el hazánkban, kielégítő s a gazdálkodást folytató lakosság minden osztályában, minél inkább nagyobbodva behatoló sikerrel, ha a földműves iskolák nem magában állólag állittatnak fel, hanem ha a földműves iskolák tudományos főiskolák s felsőbb tanodák mellé állittatnak, oly berendezéssel, hogy abban a tudományos iskolák tanulói is két nyári fél éven át megszerzhessék a legszükségeseb elméleti s gyakorlati gazdasági szakismereteket.

Ilyen, a tudományos és gazdasági szakiskolák költsönösen egymásra való támaszkodása s összefüzdése nélkül, a gazdasági iskolák hazánkban örökké nagyobb mérvű hatás nélkül maradnak, annál inkább, mivel a magyar ifjuság iszonyodik a hosszas, a több évre terjedő elméleti iskolátantástól.

A hadi események fontosb mozzanatai.

— A Wolf-iroda jelenti Brüsseltől 27-ke reggeli 2 óráról: A béke-előzetek tegnap d. u. 5 és 6 óra között irattak alá. Elsass és Német Lotharingia, Metz-elt együtt, német bírtokba megy át, míg Belfort visszaadatik Franciaországnak. Az öt milliárd hadikártérítés három év alatt fizetendő le, mely idő alatt a francia

várak és területrészek a német csapatok által megszállva tartatnak.

— Brüssel, febr. 27. reggel, Minthogy a fegyverszünet a mult éjjel 12 órakor lejárt, és a béke-előzetek megerősítése a bordeauxi nemzet-gyűlés részére van fentartva, a fegyverszünet is, egyidejűleg a béke-előzetek aláírásával, mart. 6-ig meghosszabbított.

— Berlin, febr. 27. Azon hír, hogy Belfort Franciaországtól el nem szakítottatott, itt bámulatot keltett. A császár a Páris által fizetendő 200 milliónyi sarcra nézve akkép határozott, hogy az a német csapatok közt osztassék ki. — A hadi karpótlás 5 milliárd frankban állapítottatott meg, mely 3 év leforgása alatt lenne fizetendő. A fizetési idő tartama alatt a Champagneban német sereg fog tartózni. A császárnak Berlinbe érkezését legkésőbb márcz. 5-kére várják. A császárné elébe fog utazni. — Bismarck hercegi czin et nyerne.

— Berlin, febr. 26. A békealkudozások elhuzódásának okait hivatalos oldalról következőknek mondják: a hadiköltségek kiszámításának nehézsége, továbbá a fizetési módozat szabályozása a pénzügyi bizottság által, azután Páris a békealkudozások közzététele előtti megszállásának mindkét részről elismert szükségése. A bevonulás holnap történik. — Az alkudozások egyik főnehézségét kereskedelmi okok képezték. Bismarck gr. Elsass szövöszékeinek s gyapotgyárainak a francia piacot a szabad kereskedés egy neve által akarta biztosítani. Thiers azonban semmi áron nem akart ily valamibe egyezni. Ép oly határozottan visszautasítá Bismarck azon kívánatát, hogy Páris védművei leromboltassanak. — A város nagyszerű előkészületeket tesz a kivilágításra, mely megtörténik, mihelyt a békealkudozások híre megérkezik. A községtanács megbízottat, hogy a visszatérő csapatok elszállásolására nagy előkészületeket tegyen, mert a porosz seregeken kívül bajor, szász, württembergi és badeni csapatok is fogják Berlint érinteni. A császár azt akarja, hogy a „birodalmi főváros”-ba való bevonulásnál az egész német hadsereg képviselve legyen.

— Versailles, febr. 28. Tegnap 40,000 porosz bevonult Párisba. A császár s a koronaherceg nem lakkak Párisban, de a várost megfogják látogatni. — Mig a hadikorpótlás ki lesz fizetve a németek megszállva tartják a Mont Valerient, Nancy-t és Sedant. A császár márcz. 5-én indui vissza Berlinbe. Napoleon márcz. 4-én elhagyja Wilhelmshöhét.

— München, febr. 27. A császárnak a császárnéhoz intézett egy távirata tudatja az elfogadott következő békefeltételeket: Elsass átengedése Belfort nélkül, Német Lotharingia átengedése Metz-tel és 5 milliárd franc hadikarpótlás, melynek kifizetéseig

TÁROZA.

Primavera.

Alig van annál inkább érdekelítő és meghatóbb történelmi nyomozódás, mint az a körüli buvárkodás, hogy azon ünnepekt nagy, vagy lángeszű férfiakra, a kik az emberi-nem, az egyes népek s államok irodalmi, művészeti vagy politikai nagyságának fejlődésére nézve teremtő s korszakot alkotó szellemek, vagy vezérlésre kivált férfiakként szerepeltek, — azokra, kik gyakorlat, melyen edződő s irányzó hatást s elodázhatlan befolyást.

Az ilyen, az emberi-nemre vonatkozólag végzetserü pályafutású férfiak életfolyásában többnyire egyes női nevek, ezek gyöngéd kedves alakzatai tűnedeznek fel, tévednek s olvadnak bele; a mely finom légies lények azonban... azon hatalmas férfiak életfolyásának bulázmatai közül legtöbbször ísmét, váratlanul ugy el-tűnnek, ugy elenyésznek, mint egy szép virág gyorsan felszálló kedves illata, mint valami gyönyörű dallam rövid ideig tartó eligező felhangzása.

Az ilyen búbájós nők, mind megannyi hulló csillagoknak, csudás jelenségű meteoroknak tekintethetők; a melyek csak azért tűnedeznek fel, hogy az egyes nagyférfiak szellemét egy időre szokatlan s rendkívüli hatású varázs világlítással fogják körül s ragyogják be;... hogy azok teremtő leiket a képzelt eszmeduzs régióiba felragadják;... ott annak szikrát megfogamztassák; hogy így aztán a lángelmék azok által meggazdagítsák a nemzetek s az államok életfolyását.

A női szellem finom befolyása és ösztönzése, valami láthatatlan és mégis szétféthetlen szálu arany-há-

lózattal fonja körül az erős férfiak lelkiületét, ezek akaratát s érzékeit; és ezen hálózat szivos gyöngéd szálai azon erős férfiak számára a cselekvés, a munkálkodás küzdtérén, legtöbbször irányzó és sugalmazó parányokul, vagy vezető s izgató villanysugárokul szolgálunk.

Nincs egyetlen egy világhírű költő is, a kinek halhatatlan művei megalkotására nézve, nem valamely mély érzelem, nem a bálványoló s rajongó benső ragaszkodás szolgálta volna rejtélyes kuforrású; s a kinek ne lett volna olyan sokszor láthatlan szívbuvárja, a ki a költő izgatott lelke s messze csapongó tűzképelete mélyén rejtett ésmeggyöngyöket megérelte és a napi élet felszínére előhozta, szellemi izgatása s befolyása által.

A legfelségsb, a legelragadóbb költemények, a csudával határos cselekvények, legtöbbször olyan gyöngéd vonzalomból szülemlettek meg s lettek amulatos valóságággá.

Ezuttal azon női befolyásnak, olys nagyon finom arany szálait s világitó pontozatait akarjuk megismertetni, a melyek a Dante költői életműködésébe végzetserü hatással fonódtak bele.

Dantenak gyöngéd barátja s búbájós szellemi urnője Beatrice Pontinári nevet viselt a minden-napi életben.

A csudaszépségű Beatrice, Simone de Bardi lovag fiatal neje volt;... nagyon korán elhunyt s ez által Dante Allighieri elvesztette lelkének s fantasziájának világitó tüoszlopát.

Beatrice gyöngé életét az atyja váratlan elvesztése muatti mély fájdalom hervasztotta el, néhány hó alatt; és az Arno-völgy városa, Firenze ia bella, — a művészet ábrándos fészke, — a nagy költővel együtt-érzőleg gyászolta legigézöbb leányának elvesztését.

A korai sirhalom alá eltemetett kedves rózsaszál elköltözöttével, az ő édes barátnei s bájós játszó-

társnei vezető nélkül maradván, mint valami szétrebbentett galambserég tartozéksi, repdestek ide-oda, a nélkül, hogy jó ideig nyughelyet tudtak volna maguknak találni; tekintetük levert, szemek elborult s arcuk halvány volt. (Folyt. köv.)

A polgármester évi jelentése 1870-ről.

(4-dik közlemény.)

3-szor. A város ménese állott a mult évi nyári leigeltetés időszakában 126 db számos lóból, az 1870. évi ellés által szaporodott 27 darabbal, együtt 153, — a 27 csikó közül 13 az álladalmi, 14 pedig a városi mén után való — Eladatott 13 db 1605 futér, eldögölt 3 db, befogatott 2 db, = együtt 18. Maradt a létszám 135 db. A mult év nyarán ezen ménesből 14 db csödör eladatott a gazdaságnak 2 kancza-ménésébe.

4-szer. Az 1870-dik évet megelőző évekről jött át 1870-re 6095 mázsa széna; a mult év nyarán termelt, a Folyó-kaszállóban anya-széna: 2002 mázsa, a csödörös-epreskerti és szent-anna-i tilalmasokban 1485 mázsa, a Nagy-erdőn 1680 mázsa sarju, a Folyóban 100, a csödörös-epreskertben 250 mázsa, a Nagyerdőn 280 mázsa, együtt 5797 mázsa.

5-ször. Tégla 1869-dik évről maradt 48 125 vas, 531,370 cser, 701,735 épületi. Az 1870 dik év folyamán alatt termeltetett 149,800 vas, 416,900 cser, 463,300 épületi téglá; fiztetett a termelésért 9346 frt 80 kr, dezma 487,960 cser, továbbá a cserép alatt égettetett 176,100 db csertégla. Közsükségre és segedelm ezé-ekre kiadatott 196,056 vas, 981,645 cser, 756,900 épületi téglá. Pénzert eladatott: 6450 vas, 88,650 cser és 104 550 épületi téglá.

6-ször. Cserép maradt által 1869 ről 3146 lapos, 3212 rovátkos, 7100 görbe, 9600 négyzögű téglá. Termeltetett 1870-ben 703,000 lapos, 34,000 rovátkos

Franciaország egyes részei megszállva maradtak. Páris is részben megszállva tartatik a németek által.

— Bordeaux, febr. 27. Ejjékor 40.000 főre menő német katonaság vonult be Párisba. A „Liberté” feljogosítva érzi magát kijelenteni, hogy a nemzetgyűlés több republikánus ellenzéki azonnal a békeszerződés feletti szavazás után indítványba fogja hozni Trochu és más volt kormánytagok vád alá helyezését. A republikánus ellenzék azonnal a békeelőzmények előterjesztése után névszerű szavazást fog kérni. A „Patrie” jelenti, hogy a kamra az Orleans hercegek választását érvényteleneknek fogja nyilvánítani. Brunet párisi képviselő azt fogja indítványozni, hogy a nemzetgyűlés magát permanensnek nyilvánítsa és naponta üléseket tartson.

Debreczeni napló.

□ Az emlékkert-társulat ma, szerdán d. u. a Csokonai-szobor felállítására gyűlést tart.

□ A városi közigazgatási bizottság a birtokegyesítés tárgyalását holnap, csütörtökön d. u. folytatni fogja.

○ Némely embernek és családnak ez életben nagyon is sok jut a roszból, a bajból, a keserűségből! Városunk egyik legkedveltebb, kiválóan ügybuzgó s közbecsüléstől körözött orvosa Kain Albertnek elébb neje betegeskedett huzamosan, majd őt magát bilencselé a tartós betegség lakása falai közé, most közelebb fia Béla, — a ki Pesten orvos növendék volt, — érkezett haza beteg az atyai házhoz. A minden tekintetben a legkecsgetőbb reményre jogosító ifju, öt héttig tartott súlyos betegség után, mára szerdára viradól, éjjeli 3 órakor bevégezte földi pályáját, magával vivén szüleinek minden örömét, minden földi reményét. Mindenki, a ki a mély bánat iszonyatos fájdalmaitól levert szülékkel bármiként tekintetben is ismerős, a legőszintébb részvétellel érzi át s osztozik e káptolhatlan csapás miatti keserűségében a szüléknek; és ezen általános gyöngéd rokonszenves részvét nyitja némileg a szülék égető keserveit, a lesulytó veszteség reménytelenségét és egyszersmind azon tudat, hogy más szüléknek is meg kellett már előtök a hasonló veszteség nehéz fájdalmaival küzdeni. — A kellemes külsejű, tehetős és szorgalmas ifju, 23-dik évében hunyt el; temetése márcz. 4-én szombaton délután 3 órakor fog az atyai háznál megtartani.

△ A színház kertjében a nagy sar miatt az utról az ágyakra felszorult járó-kelők a pázsitot szét tapodták, úgy hogy majdnem mindenütt újra kell hantolni. Ugy halljuk, hogy még ez év folytán az ágyak apró kis festett léccel lesznek felkerítve, melyek dróttal lesznek összefoglalva, mint ez más ily kertekben is látható.

△ Hamis 10 frtos bankjegy hozott be a kapitányi hivatalhoz febr. 27-én, mely fényképezettnak látszik; meglepőleg hasonlít a valódihoz s csak egy ilyen mellé téve tűnik fel hamisságra, a zöld festék világossága által; s mivel h. szoboszlói ember akarta az itteni vasuti indóháznál forgalomba hozni; s ez állítása szerint, ismét szoboszlói embertől kapta pénzváltás közben, az ügy, további vizsgálat végett, az illető hatósághoz tétetett át.

△ Azon egyén, ki a vasuti melletti népkertből, már több ízben a fák mellől a karókat ellopta — szerencsésen elfogott, s meg is vallotta melyik házhoz, s ki számára hordta, ezen faszük világban jó ocsóért az emittelt karókat s más feltűzelhető fákat.

△ A bedült házak száma egytizedből ismét szaporodott; ugyan is a varga utcái 2451. sz. háznak hátulsó része bedült s alkalmasint az egész ház is utána fog

dülni. A tulajdonos nem igen bánja, mert tavasszal ugy is bontatni akarja, hanem ugyancsak számítás ellenére az idő kiakarja szorítani belőle; mert meg a meg fennálló részben mind ő, mind lakója benne laknak, s nem is akarnak kihuzcolkodni, ha csak erővel.

△ Ismét egy jomadar hozott vissza Nyiregyháza városunkba, ki mesterétől s legénytársaitól többrendben penzköltöszés, ruhanembek és egy 15 fős album eltovajlása után, innen megszőkött; s most több hét eltele után volt gazdája kitudván tartózkodási helyét, távirati megkeresés folytán csipetett el.

△ Az ejjel támadt s még mindig tartó nagy szél szinte veszélyessé teszi a gyalogjárúkon való járás-kelest; mert ritka ház, melynek tetéjéről néhány cseppet le ne hajt volna.

□ A Prágában ez évi január 1-én megindított „Central-Blatt für die gesammte Landeskultur des In- und Auslandes.” című gazdasági folyóirat első öt száma beküldetvén hozzánk, e folyóiratról a következő szakértői véleményt tettük: A szaklapok olvasása elkerülhetetlen; ez tartja különösen a gyakorlati téren foglalkozókat a színvonalon, ez ismerteti meg a gyakorlat új vívmányait, a tudományos kutatások eredményével, ez hozza közel a messze távot, ez szerez nagyobb látókört. — Ezen feladatnak akkor felel meg egy lap, ha feladatát felfogva, teendőivel tisztába jön, ha kellő erőket szerez. A „Central-Blatt” feladatát átértette, mert az elmélet legjobb munkásai sorakoznak benne; az okszerű kivitel emberei járulnak e lap feladatainak betöltéséhez, és azért azt hiszem, hogy ezen derék vállalatot jobban ajánlani felesleges.

— Színházi szemle. Szombaton, febr. 25-én: „Gerolsteini nagyhercegnő” operette 3 felvonásban, miathogy mostanában nem adatott, meglehetősen megtöltötte a színházat. Az előadás menetele a szokott.

Vasárnap, febr. 26-kán: „Czigány” népszínmű 3 felvonásban, Szigligetitől. Rózsit Tökés Emilia személyesítette; s ma sokkal találóbban játszott szerepét, mint első fellépésekor; az illúsiót nagyon emelte az, hogy alakja valósággal szép czigány leányt látatott; az előadás lelke azonban Zöldy volt, most is, a Zsiga nagyon hü személyesítéssel. A színház három negyedrésztben telt meg; s Tökés Emiliát, — több ízben háromszor, — zajosan kitapsolták. Tökés Emilia mánap elutazván, többször nem lép fel.

Hétfőn, febr. 27-kén: „2000 év előtt márvány hőlgyek, 2000 év után divathölgyek” francia drama 5 felvonásban, öszeválogat adatott; s főleg a „divathölgyek” című második részben különösen megragadólag személyesítették: Mándóky a művészt, Vizvári a gazdag divatracost és Szakál Róza a telhetetlen s a gyönyörök változatosságát hajhász divathölgyet. Az első felvonásban látatott márvány-szobrok azonban nagyon nem mutattak antik szobor alakzatokat.

— Meghaltak: febr. 26. piaczi Földesi János f. István 4 napos bélobban; csapó. Veres István f. István 1. é. rángöröcsben; közkörházban Szivós And. 69 é. szélhűdésben; csapó. Deme Erzsébet f. Gyula 10 hetes askörb; febr. 27. özv. Gyökös Mihályné Izsó Zsuzsanna 82 é. elgyengülésben; czeplédu. Kövesdi József f. Sándor 3 hetes rángöröcsben; csapó. Burai János f. Sándor 2 1/2 é. torokgyilkban; hatvanu. László András f. Zsuzsanna 3 1/2 é. torokgyilkban; czeplédu. Erdei András f. Zsuzsanna 7 é. torokgyilkban.

□ A deb. ref. főiskola építésére adakoztak XIX. Czeplédu-utcai külváros 1-ső tize déből: Szűcs András 10 kr.; Erdődi István 10 kr.; Szilágyi István 10 kr.; özv. Kovács Mihályné 10 kr.; Jobbágy Ferenc

10 kr.; Király Mihály 10 kr.; Csizsár Ferenc 12 kr.; Tóth Péter 5 kr.; Szentesi Benjamin 10 kr.; Molnár Andras 8 kr.; Német György 25 kr.; Magyar József 4 kr.; Vas János 1 frt; Tóth István 6 kr.; Bocskai István 5 kr.; özv. Csizsár Ferencné 10 kr.; özv. Bisoika Istvánné 6 kr.; Balogh József 50 kr.; Nagy András 10 kr.; özv. Szentesi Mihályné 20 kr.; özv. Bott Jánosné 20 kr.; Veres János 10 kr.; Kovács János 50 kr.; Fedák József mv. 10 kr.; özv. Mezei Andrásné 10 kr.; Kardos Gábor 10 kr.; Sarkadi Gábor 20 kr.; Kerek Balint 6 kr.; Györfi Mihály 6 kr.; Szathmari János 10 kr.; Herczeg Mihály 10 kr.; Csonka János 10 kr.; Hujnal István 5 kr.; Fülöp István 30 kr.; Nagy István 20 kr.; Fehér Sámuel 20 kr.; özv. Bányai Jánosné 10 kr.; Bányai János 10 kr.; Pál Ferenc 50 kr.; Juhász László 10 kr.; Juhász József 10 kr.; özv. Nagy Andrásné 10 kr.; Nagy István 40 kr.; három gyermekei adtak 30 kr.; Gyarmati István 20 kr.; Bitori István 10 kr.; özv. Kulcsár Sándorné 20 kr.; Boros István 10 kr.; Bányai Ferenc 10 kr.; Pósalaki Sámuel 4 kr.; Tökés István 10 kr.; Bak János 10 kr.; Herczeg József 12 kr.; Szabó András 10 kr.; Diószegi Gábor 20 kr.; Lukács Gábor 6 kr.; Nagy Gábor 20 kr.; Vida József 10 kr.; Mirkó Gábor 10 kr.; Erdélyi János 20 kr.; Sipos János 50 kr.; Fodor István 10 kr.; Szöke József 50 kr.; Barta János 20 kr.; Boros Sándor 6 kr.; Palóczy János 10 kr.; Hegedüs Mihály 5 kr.; Vida József 15 kr.; Radács András 10 kr.; özv. Kozák Ferencné 20 kr.; Kovács István 10 kr.; Balog István 10 kr.; Borbély Gábor 20 kr.; Szabó György 8 kr.; Lécz Andrásné 5 kr.; Nagy Ferenc 5 kr.; László István 20 kr.; Nyilas János 20 kr.; Tóth István 10 kr.; Sárkány Sándor 20 kr.; Szabó Ferenc 50 kr.; Ferenczi Péter 5 kr.; Kovács Gábor 10 kr.; Kaszás István 4 kr.; özv. Sallai Mihályné 50 kr.; Sallai Mihály 50 kr.; Farkas János 10 kr.; Sipos Sándor mv. 10 kr.; Nagy János 20 kr.; Rác István 20 kr.; Deák Bálint 10 kr.; Szabó András 4 kr.; Baló József mv. 8 kr.; László István 20 kr.; özv. Vig Sándorné 20 kr.; özv. László Dánielné 10 kr.; Pálfi Mihályné 20 kr.; Kerékjártó János 20 kr.; Balog József 20 kr.; Hegedüs György 20 kr.; Gyöngyösi Ferenc 10 kr.; Katona Sándor 20 kr.; Nagy Gábor 10 kr.; Veszprémi Károly 10 kr.; Varga Lajos 1 frt; Csonka Sándor 40 kr.; Tóth András 20 kr.; Juhász Lajos 50 kr.; Lusztig Ferenc mv. 40 kr.; Nádudvari Sándor 10 kr.; Magyar Bálint 20 kr.; Bányai János 20 kr.; Kiss Károly 8 kr.; Lukács András 10 kr.; Szabados András 20 kr.; Tóth József 30 kr.; Szalacsi Mihály 6 kr.; Kovács János 30 kr.; Székely József mv. 40 kr.; Kardos Gábor 30 kr.; özv. Máté Péterné 10 kr.; Seres Mihály 20 kr.; Pap András 10 kr.; Balog István 10 kr.; Derecskei Bálint 10 kr.; Szilvási Bálint 20 kr.; Küllös Lure 10 kr.; özv. Kovács Jánosné 50 kr.; Budán János 4 kr.; Nagy János 20 kr.; Vas Istvánné 10 kr.; Boldog Sándor 20 kr.; özv. Király Andrásné 10 kr.; Marek György mv. 10 kr.; Kaszás János 10 kr.; Tiszai János 6 kr.; özv. Balázs Istvánné 1 frt; Bőszyrményi Sándor 10 kr.; Falusi György 16 kr.; özv. Jákó Istvánné 6 kr.; Ujvári József 6 kr.; Balog István 10 kr.; Géder János 30 kr.; Erdős Bálint 10 kr.; Vilmányi Istvánné 10 kr.; Piskóti József 10 kr.; Bajti Károly 30 kr.; Tóth Péter 10 kr.; Nagy Bálint 20 kr.; Szodrai István 10 kr.; Erdélyi Péter 10 kr.; Kulcsár Józsefné 50 kr.; Kulcsár István 50 kr.; Gombos István 10 kr.; Tóth György 10 kr.; Koncz Mihály 20 kr.; Tóth Ferenc 10 kr.; Vértési Mihály 5 kr.; Nagy József 5 kr.; Némethi József 40 kr.; Nagy György 20 kr.; Erdélyi Mihály 10 kr.; Fekete Ferenc 5 kr.; Horváth Gábor 10 kr.; Süvöltés Sándor 20 kr.; Elekcs András 30 kr.; Nagy János 10 kr.; Balog György 10 kr.; Takács Istvánné 10 kr.; Boldog Péter 10 kr.; Szabó Mihályné 20 kr.; Fodor Mihály 12 kr.; Szombat;

7100 görbe, 9600 négyszögű tégl. Közszükségre felhasználott: 89.640 lapos, 200 rovátkos, 636 görbecserép és 3069 négyszögű tégl. — Az év folyamán alatt termelt cserép, négyszögű tégl. és a cserép alatt égetett tégláért fizetett 5881 frt 50 kr.

VI. Népeesség.

A mult 1870-dik évben születtek: helv. hitvallásuk 1509, róm. kath. vallásuk 213, mózesvallásuk 64; együtt 1786, kevesebb mint a megelőző évben 74-gyel.

Nősült helv. hitv.	338 pár
„ róm. kath.	51 „
„ mózes vall.	10 „

együtt: 399 pár, kevesebb 126 párral, mint 1869-ben.

Meghalt összesen 1577 egyén, több mint a megelőző évben 102-vel.

A népesedés tekintetéből, ezen most jelzett körülmény szomorítólag hat, de fájdalom is vegyül a szomorúsághoz, mert több városi képviselő, köztük ft püspök Balogh Péter is a halál áldozata lett.

Mentő himlő 942 gyermekbe oltatott be, több mint a megelőző évben 161-el.

Az 1870-ki ujenczilleték, a póttartalékosokkal együtt 196. A rendes sorozás alkalmával a 3 korosztályból kiállított 128. A sorozás utáni 4 hónap alatt besoroztatott az önkéntesekkel együtt 28 egyén július 15 ke után, az év végével állítottott 19, tehát maradt követelése a városnak 1.

Iparengedélyt és iparjegyet nyert 18 kereskedő, 6 szatocs, 76 iparos osztálybeli. — Polgári oklevelet nyert 48. — Telepedési és ipar-engedélyért fizetett 65.

VII. Közéleti mozgások.

Alkotmányos közéletünk nehéz megpróbáltatásnak volt ez évben kitéve. Azon belügyminiszteri rende-

let, mely a május 28-diki közgyűlésben felolvasatott és tárgyalott, azon erkölcsi kényszerűségre hozta e törvényhatóságot, mikép a választó polgárok 3 évre tartó megbízását, ezek közbejötté nélkül megkelle hosszabbítani, az elválasztott tisztviselőkre és képviselőkre nézve. — Tette ezt azon erkölcsi kényszerűségből, öntudattal, hogy a beállható bonyodalmakat kikerülhesse. Ily nézettől vezéreltetve igyekeztek a tisztviselők és képviselők kitartó munkásságuk és lelkiismeretes eljárásukkal a közügyek és város érdekei irányában, ellensúlyozni azon kellemetlen helyzetet, mit a választói jog nem gyakorolhatása, a választókra nézve előállított.

(Vége köv.)

Egyveleg.

— A párisi nemzetgyűlési követeket a „Gaulois” eként jellemzi. Victor Hugo: hirnevés költő, érczes hang, hőstes taglejtés, rövid szólásmód. Shakespeare-ről azt mondta: „a költő látok.” Ez alatt magát értette, mert senkiről sincs kedvezőbb véleménye, mint önmagáról. Epithetona „a kis Napoleon” historiai nevezetessé lón; gyűlölete Sedanon kívül mindent megjövendölt. Bordeauxban a francia glóriat, a geniet képviseli az oroszokkal szemben. Gambetta: bevádolt Gambetta, öné a szó! — Garibaldi: Don-Quichotte, kinek Dulcineaja Franciaország; Sancho az ő bálumója. Két század mulva úgy fognak róla beszélni, mint ma Artus királyról. Henri Rochfort: sok szellem és józan ész. Emelkedett, hogy bukjak; felegyenesedett, hogy újra sünyedjen, s hogy ismét zöld ágra jusson. Thiers mindenek előtt diplomata; az egyetlen, ki mérközhetik Bismarck kal. Mindenek előtt történész; az egyetlen, ki helyesen ítélte meg Németország és Franciaország nemzet közti érdekeit. Mindenek előtt propheta, mert Páris megérősítette már ez-

előtt 30 évvel. Mindenekelőtt francia polgár, mert kicsibe mult, hogy a keleti kérdés felelevenítésével meg nem mentett bennünket. Megválasztása népünk józan eszének fényes bizonyítéka. Ő annyira szereti hazáját, hogy ő mindent elfogad, még a köztársaságot is. — Jules Favre: Több jót tett, mint hogy roszt lehetne mondani róla, s több roszt, hogy jól lehetne nyilatkozni róla. — Littre: Volt orvos, itész, természetbúvár, hirlapíró, történész, bolcsész, nyelvész, republikánus, katona. Még csak a hiányzott, hogy követ legyen, s most az is meg lett.

— „Ell.” — A siami krek egyike: Chang veszélyesen megbetegedett. Bár, mint magától érthető, a töle elválatlan testvérnek is ágyában kell maradnia, ez folyton jól érzi magát.

— Farsangi tragikomédia. X. ur (a legszelidebb és leghivebb családapák egyike) kijelenti fiatal neje előtt, hogy a vasárnapi bolondbálba elmegy, de mert férficompániába készül, egyedül. Y. asszonyág keserves sohajjal megnyugszik. A nő a férj távollétében, férjének nevere szóló, női kézvonásokról tanuskodó illatos levélkét kap. Borzasztó felfedezés! Melyik nő tudná megtagadni magától az ily szörnyűséget rejtő titok megőrzését. A levélke így szól: „Szeretett kedves X! Várlak a bolondok holnapi estélyén a redoute csemegetermének éjszaki sarkában. Sürgős mondani valóm van. Jel: fekete dominó, kék vállszalag, jobb kézben camélia-bokréta, balban hattyupihes legyező. Csókol Clementin.” — A férj gondatlanul haza érkezik, otthon sirás, jajveszék, szemrehányás fogadja. „Sejtettem, de nem tudtam. Most már tudom!” És a nő előmutatja az ominóznus levélkét. A férj pillanatnyi zavarban van, de később ártatlansága érzetében megígéri, hogy együtt mennek el a bolondok estélyére. — A legcsodálatosabb az, hogy ily levelet mult pénteken és szombaton 2—300 ismerősebb pesti feleséges uri ember kapott. Mintha

András 60 kr.; Németi András 6 kr.; Soós Mihály 10 kr.; Boldog Péter 10 kr.; Balog György 10 kr.; Vida Imre 50 kr.; Bundi Károly 10 kr.; Szilágyi Ferencz 10 kr.; Katona József 1 frt; Szilágyi Imre 50 kr. — Protestansoktól 32 frt 62 kr.; másvallásuaktól 1 frt 18 kr.; összesen 33 frt 80 kr.

Fővárosi hírek

A „Kobold” című pesti német lap szerkesztőjét Adler Mórt azon rágalmozási sajtóperben, melyet ellene Hirsch, a Varietés színház igazgatója megindított, az esküdtsek egyhangulag vétkesnek találtak és a bíróság 4 havi fogságra és 200 frt perköltségre ítélte. E sajtóperben Adler egy hordárt vesztetett meg, hogy valja magát a vádolt cikk szerzőjének, ez azonban az esketésnél annyira megijedt, hogy bevallotta, miszerint a cikket már azon egyszerű okból sem írhatta, mert írni egyáltalán nem tud.

Rózsavölgyi és társa kiadásában Pesten közelebb megjelentek: „Bombardirt” polka franciáé, Klepsch Károlytól, zongorára. Ára 50 kr. „A 100-adik nőt”, Apám anyám mindig mondta, — Rózsabokor a domb oldalán, — Here tyu, tyu tyul. — Németh Jánostól, zongorára. Ára 50 kr.

A lakáshiányon segitendő a közmunkatanács, 25 évre tervezett kisebb házakat fog építtetni. Erre nézve az Orczy-kert, a kőbányai ut, az új vásártér s a feldunasoron fekvő városi telkeket szemelte ki.

Országgyűlési tudósítások.

Képviselőház 296. ülése febr. 27-kén d. e. 10 ó.

Elnök: Somsich Pál. Számos kérvény beadása után

Napirend: a honvédelmi bizottság szaporításáról szóló tervjavaslat tárgyalása. Beszéltek: Táncsics, Bobory K., Makray László, Eber Nándor, Péchy Tamás, Degre Alajos, Klementisz Gábor, Mátyus Aristid, Berenczey L., Keglevics Béla gr. — Ülés vége d. u. 2¼ órakor.

Felsőház ülése febr. 25-kén d. e. 11 órakor.

Elnök: Majláth György országbíró. Bejelent a miniszterelnök több rendbeli átíratát, melyek a kormánytagok változására vonatkoznak s felszólítja a házat, hogy Pejacsevich P. gr. helyébe a függő államadóságot ellenőrző bizottságba új tagot válasszon. Wenkheim Frigyes gr. lemondása a jegyzőségről, tudomásul vétetik; helyette új jegyző választatik. — Dietrich Ignác újabb kérvénye, melyben Perczel Miklós baranyai főispánok sajtóperbe fogatását kéri, a mentelmi bizottságnak adatik ki. — A pénzügyminiszter beküldi Divald Adolf jelentését az erdélyi kincstári erdőségekre vonatkozólag. — A közlekedési minisztérium műszaki tisztviselői emlékiratot nyújtanak be országos technikai kar felállítására tárgyában.

A képviselőház jegyzője áthozza a képviselőház által elfogadott törvényjavaslatot. — Kiadatik a pénzügyi bizottságnak, hogy tőgton tárgyalja. — Végre beadatnak a szavazati jegyek s az ülés lefűggesztetik.

Szünet után 12 óra 30 perczkor gr. Károlyi György: Bemutatja a pénzügyi bizottság jelentését a márczius havában viselendő közterhekről és kiadásokról szóló tervjavaslatról. Elfogadatik. — A szavazás eredménye kibírdettetvén, jegyzővé Kubicza Pál főispán, a függő államadóságot ellenőrző bizottság tagjává gr. Zichy Henrik választatott meg.

Gr. Széchenyi Pál: Interpellációt intéz az

rendevouzadásra egyesült volna az egész pesti demimonde! — A végén kisült, hogy az egész igen szerencsés publikum-fogdosási stikli volt, eljávtszva a redoute bérlőjének, Shallern Frigyesnek láthatlan kezei által.

Hogy mennyire haladt a gr. Ráday által a szegedi várban vezetett bűnügyi vizsgálat, arra nézve megközelítő tájékozást szolgáltat a következő statisztikai kimutatás, melyet a vizsgáló bíróság kebeléből közölnek: I. Vizsgálat alá vett bűneset: 2242. II. Ebből teljesen befejezett vizsgálat: 172. Befejezéshez közel álló 717. Részben már kiderített, de te nem fejezett 633. Kezdetleges állapotban 720. III. Okozott kár készpénzben 912,240 frt, 784 szarvasmarha, 1131 ló, 438 sertés, 6204 juh. IV. A károk biztosítására, a letartóztatott egyének vagyonából lezároltatott eddig 254,000 frt. V. A fentebbi bűnesetek 16 bűnhálózatra lettek beosztva. E kimutatásból hiányzik még az eddig már befogott bűnosok száma, mely az 500-at meghaladja, de hiányzik még sok egyéb, a minek nyilvánossá tétele meg nem engedhető.

A második császárságtitkos papírjaiból, a most nyilvánosságra került 23-cik okmánynyaláb leveleket tartalmaz, melyek „Caesar élet”-nek íróját üdvözlik. Menynyi bizelgés, mily alázatos és alávaló hazudozás! S a mi bizonyos „sors iróniá”-ja gyanánt tünteti fel e dicséret leveleket, az, hogy egyiknek írója az ideai háboruban, a csatamezőn a császárnak egyik legsikerkoronázottabb ellenfelül bizonyodott, a másik pedig senki más mint az új német császárt unokacsesse. Az egyik Vilmos badeni kherczeg, a másik Károly hohenzollerni hg és jelenleg Románia fejedelme.

Bécs, febr. 27. A csehek vonakodnak a kiegyezés iránt tovább alkudozni és megmaradnak az eddigi ismert követelések mellett. Az autonom engedményeket azonban hajlandók elfogadni.

igazságsügyi- és a kereskedelmi miniszterekhez a vadászati törvényjavaslat tárgyalása mánt. — Ülés vége d. u. 1 óra 30 perczkor.

Oszttrák birodalom.

Bécs, febr. 27. A német nemzeti párt a kereskedelmi akadémia termében tegnap tartotta meg értekezését. Mintegy 300-an vettek benne részt, köztük bir. tanácsbeli képviselők és több publicista. Goellerich Welsből, beszél Ausztria helyzetéről a német birodalommal szemben s a következő határozat elfogadását ajánlja: „Üdvözöljük Németország kivívott egységét s abban érdekeink veszélyeztetését nem lathatjuk; mi a Németországgal való viszonyt a néppog alapján létesített benső szövetség által fen akarjuk tartani és megerősíteni (A határozat vita nélkül egyhangulag elfogadatik.) A napirend második tárgyát, a németek helyzetét illetőleg Ausztriában, Hopp előadó a foderalismust határozottan perhorrescálja, utalozzik az ellen, hogy a lengyeleknek darabonként, rendszer nélkül engedélyeket adjanak, és követeli, hogy vagy foglalják bele Lengyelországot az egyetemes államszervezetbe, vagy pedig adjanak Lengyelországnak külön állást, de akkor válasznak külön tele a német részéket, Auszvit és Zator herczegségeket. Az utóbbi indítvány ellen erős ellenzék támadt s Hamn tanár indítványozta, hogy a lengyel kérdés mellőztével napirendre térjenek. Hamn indítványa elvetették és Hopp indítványa 12 szavazattal kivételével valamennyi szavazattal elfogadatik. — Granitsch a Magyarországgal való viszonyról szóló: czélszerűtlenség tartja a delegatiók intézményét s azt mondja, hogy ezen intézménynek alkotmányos megváltoztatására kell, törekedni. Az indítvány valamennyi szóval három szavazat ellenében elfogadatik. — Menger arról beszélt, miként kelljen a németeknek Ausztriában szervezkedni. Indítványozza, hogy az egyesületi tagok a tartományokban erőlyesen oda működjenek, hogy Bécsben egy nagy pártlapot alapíthassanak. Ezenkívül gyűlés tartatnék, melyen a párt tagok önkéntes adományokkal fedeznék a lap költségeit.

Bécs, febr. 27. A social-demokratia vezeterei által mára egybehívott népgyűlés megtartását a rendőség tiltotta. Gr. Hoheuwart azon feltétellel mellett, hogy a social-demokratikus jelszavak a programból kitöröltesse, visszavonta az elteltési parancsot, hogy a gyűlésnek nem marad egyéb, mint a reichsráth elleni gyalázások és a minisztereket elleni sértések felett tanácskozni. A „Montags Revue” írja: Feltétlen feljuttatott érdemlő oldalról a következő közlést vesszük: Thiers és Bismark között titkos megállapodás történt, mely szerint Franciaország Belgium és a francia Svájc egyrésze által kártalaníttatnék Elsass és Lotharingiáért, viszont azonban egy német-orsz konfliktus kitörése esetében a poroszokat támogatni kötelezi magát. Ezen titkos megállapodás éle szintén Ausztria ellen van irányozva.

Külföld.

Versailles, febr. 25. Thiers s a többi békealkudozók a békeokmányt Bordeauxba utaztak. Azon valószínűtlen esetben, ha a nemzetgyűlés a békeokmányt elvetné, a háború azonnal újra megkezdetik. Frigyes Károly csatakeszen áll. Oriási csapatmögék állanak a demarcationalis vonalak megett.

Berlin, febr. 26. A béke praeliminárekát ma délután írták alá. Itt a békeünnepély megüléséhez nagyszerű előkészületek tétettek. A hatóság intézkedik egész erőlyel a visszatérő győzelmes csapatok beszélasólására nézve, melyek az összes hadsereget képviselni fogják. Közelebbi nagyszerű katonai reformokra lehet kilátás.

Berlin, febr. 27. A császár a császárnéhoz: Mélyen meghatott szívvel és hálával isten kegyelme felett, értesítetek: hogy a békepraeliminárek épen most irattak alá; már csak a bordeauxi nemzetgyűlés beleegyezése várandó.

München, febr. 27. Politikai körökben azt rebesgetik, hogy a császár a badeni nagyherczegséget királyságra akarja emelni; ugyszintén Bajorország, Württemberg és Hesszia javára is gondolkozott volna területnagyoibbitás felől.

A „Breslauer Ztg.” a német és francia hadaknak a háboru alatt léteről következő adatokat nyújt: Egész Németország 457 sor- és 254 landwehr zászlóaljjal, továbbá 93 sor- és 16 landwehr lovas ezreddel vett részt a német francia háboruban. Póthadseregül mindjárt a mobilizálás kihirdetése után egész Németországban 145 zászlóal alakítottat, s ide számították még a 96 hátrahagyott 5-dik svadronok. Új formáció a háboru alatt Porosz és Éjszak-Németországban foganatosítottat: 2 vadász zászlóal, meg 16 tartalék, respective landwehr lovas ezred, és 52 tartalék úteg. Bajorországban 16, Württemberg és Badenben 10—10 landwehr zászlóal, s végre Éjszak-Németországban 115 helyőrségi zászlóalj (3 században 750—800 emberrel.) Egész Németország hadrakelése 1009 zászlóal gyalogságot és 584 svadron lovasságot tett ki, — olyan szám, melyet e téren még egy állam sem mutatott fel eddigelő. Már a néplelkélet is készülték szervezni, s a foglyok őrzésére használni, ha annak Páris kapitulatiója utját nem állja. A német hadrakelés összes létszáma tehát mintegy 1.100,000—1.200,000 emberről volt. A francia hadrakelés sem igen tehető kevesebb számra, sőt talán még többre, csak oly kü-

lönbséggel, hogy a francia haderők rendre hivattak össze és használtattak fel.

Ma hivatalos kimutatás szerint 654.345 francia van hadifogságban; ilyen roppant arányt mutat a francia hadjelek elfoglalt lésszáma is.

Az emberekbeni vesztesség mindkét részről lehet mintegy 100,000 halott s ugyanennyi nyomorékká lett. A két részről sebesültek száma meghaladja a 200,000-et. Egyes német ezredek, különösen a 3-dik hadtestéi s a porosz Garda: Mars la Tour és Gravelottenál mind a 2—3-dik emberét elvesztette.

A legyőzött francziák erőségéről tanuskodik lényesen, hogy a 4 legvéresebb útközetben: Spichern, Spange, Gravelotte és Noisevillenél egyetlen zászlóukat vagy ágyujokat sem hagyták elvenni.

Legújabb.

Páris, febr. 27. A „Journal Officiel” jelenti: Egy republikánus kiáltvány folytán a bastille téren a lazongók elfogtak egy rendő-ügynököt, s bedobták a Szajnába, hol ez a vízbe fult. Egy törvényszéki hivatalnok, ki meg akarta menteni, egy kaszányába volt kénytelen menekülni, nehogy őt is hasonló sors érje.

Berlin, febr. 28. A fegyverszünet márcz. 12-ig meghosszabbítottat: 3 napi előleges felmondás állapotátott meg, a netaláni ellenségeskedések megkezdése előtt. A poroszok az avenue de neuilly és a pont du joun-on keresztül vonulnak Párisba.

Brüssel, febr. 28. Az „Etoile Belge” jelenti Párisból 27-ről: Ma éjjel általános marsot vertek; a nemzetország tömegesen vonult ki fegyverestül, hogy a nemetek bevonulásának ellenszegüljenek. Fájdalmas eseményeket várhatni. A poroszok valószínűleg szerdán vonulnak be Párisba.

Berlin, febr. 27. Daczára a nagy esőnek, nagy embertömeg járkal az utcákon, örömtől izgatottan. A császári palota előtt a tömegek végtelen ovatiókban törnek ki a császár és hadsereg javára. Általános a lelkesedés. — A város egy része fényesen ki van világítva.

Bordeaux, febr. 27. Egy Victor Hugo, Louis Blanc, és még 30 republikánus követ által aláírt kiáltványban ezek mondatnak: Mi előlegesen is semmink és érvénytelennek tartunk minden oly okmányt vagy szerződést, valamint minden szavazást és plebiscitumot, melyel bármely terület-átengedés fogna tétetni. A köztársaság Elsass és Lotharingiának azt igéri, hogy szűnetlenül fogja vissza követelni. — Gambetta és Rochefort nincsenek az aláírók közt. — A „France” formaszertint megzafolja azon hirt, mintha a németeknek Toursban rablás engedtetett volna. A republikánus lapok a nemzetgyűlésben névszerinti szavazást kívánnak a békeszerződés felett.

Kereskedelem, ipar és gazdaszat.

Bécs, febr. 28. London 124.— Ezüst 122.— Arany 5.83 Nemz. kölcsön 68 30. Hitelintézet 253 20.

Debreczen, márcz. 1. A tegnapi hetivásár nagyon kevésé volt a roz utak miatt látogatva s életet igen keveset hoztak; de az nem is volt keresett. Felső s alsó árak a következők voltak p. mérőnkint: buza 4 frt 50 kr. 5 frt; kétszeres 3 frt 60 kr.—4 frt; rozs 3 frt 5—15 kr.; arpa 2 frt 15—25 kr.; zab 2—2 frt 15 kr.; tengeri 2 frt 30—45 kr.; köles 2 frt 20—40 kr.; köles-kása 4 frt 60 kr.; 1 zsák burgonya 1 frt 20 kr.; 1 mázsa szalonna 27, 28, 29¼ frt; háj 30, 31, 32 frt. — A baromvásár nagyon élénk népesült meg; ló és szarvasmarha sok elkelt. — Az idő dereng s borong; s hajnal óta iszonyatos dühös s fagyaszító szél uralkodik. A hévmérő reggel 8 órakor 2 fokot mutatott, d. u. 2 órakor a fagypontra szállott.

A debreczeni váltótörvényszéknél febr. 16-án az egyéni czéjegyekbe bekebelezetett: „Szunyogh József” vegyes-kereskedő Hodászban. — Febr. 20-án: „Silber Samuel” vegyes-kereskedő Berzelben.

Fektér Ferencz Brünben mindinkább megkedvelteti magát. Ott közelebb „Tell Vilmos”-ban az Arnold szerepében aratott általános tetszést. Utóbb a „Lohengrin” czimszerepét adta és az aratott tapsokon kívül kivivta azt, hogy e darab állandóan musoron marad.

A h.-sz. szoboszlói takarékpénztár forgalmának kimutatása 1869. okt. 8-tól 1870. decz. 31-ig: Bevételek: részvény befizetéséből 30,050 frt; felszerelési költségből 623 frt; részvény átírásból 67 frt; részvényjegy árából 45 frt 20 kr.; tőkésített kamatokból 127 frt 21 kr.; betétekből 87,491 frt 57 kr.; kölcsönök visszafizetéséből 10,423 frt 23 kr.; kölcsönök kamataiból 4427 frt 78 kr.; váltók visszafizetéséből 162,964 frt 50 kr.; váltók kamataiból 5500 frt 63 kr.; betéti könyvekből 11 frt 95 kr.; más intézet által tett visszafizetés 9000 frt; ennek kamataja 118 frt 25 kr.; őrzés díjából 45 kr.; késedelmi kamat 1 frt 66 kr.; betét törteiből 45 kr.; összesen 310,852 frt 88 kr. — Kiadás: felszerelésre 1210 frt 18 kr.; kölcsönökre 61,405 frt 52 kr.; váltókra 221,538 frt 70 kr.; betételek visszafizetésére 12,008 frt 77 kr.; betételek kamataira 1538 frt 37 kr.; tőkésített kamatokra 127 frt 21 kr.; részvény s felszerelési költség kiegyenlítésre 51 frt; más intézetnél elhelyezett összeg 9090 frt; részvény jegyekért 50 frt 55 kr.; tisztis- s szolgáltatásra 1420 frt; kezelési költségre 94 frt 82 kr.; lakbérért 20 frt; Jótékony czérra 5 frt kamat visszatérítésre 68 kr.; készpénz maradvány 1870; decz. 31-kén 2382 frt 8 kr.; összesen 310,852 frt 88 kr.

Ház árverési hirdetés.

Debreczen város törvényszékének telekkönyvi osztálya részéről közhírré tételik, miszerint felperes Komjathy Lászlóné Szanka Emma részére, Király József és neje Debreczeni Eszter apjerekektől 400 a.frt és járuléka erejéig lefoglalt, a debreczeni 1065-dik számú telekjegyzőkönyvbe iratlap-utczai 607-dik számú ház és annak 1 hold 1250 □ öl külsőföldje, a meghirdetett első árverésen nem kelvén, a kituzott második határidőben, folyó évi márczius 13-án délutáni 3 órakor, a városháza telekhivatali helyiségében, árverésen, szükségességre becsáron alól is elfog adati. — Kikáltási ár a becsérték 3485 a.frt. Az árverési kívánók által letendő bántapénz 350 a.frt. — A vételár 3 egyenlő részletben, a leütéstől 2-4 és 6 hó alatt esedékes 6% kamataival lefizetendő. — A bántapénz az utolsó részletbe tudatik. — A többi feltételek a telekhivatalban, előirt végrehajtónál megtekinthetők. — Kelt Debreczenben, a városi törvényszék telekkönyvi tanácsának, 1871. február 21-ken tartott üléséből. 1-3. Igmándi József s. k. telekkönyvi előadó.

Tégláskerti luczernás árverése.

Fele részben Stenczinger Antal csödtámegét, másik fele részben néhai Stenczinger Antalné szül. Kerek Julianna örökösait tulajdoni joggal illető debreczeni tégláskerti 1 hold 531 □ öl kiterjedésű luczernás földbirtok, a hitelezői választmány határozata s az örökösök beleegyezése folytán t. évi márczius 9-dik, szükségességében ugyanazon hó 30-dik napján, délutáni 4 órakor a helyszínén tartandó közárverésen elfog adati. Kikáltási ár 600 frt, bántapénz 60 frt, az árverési többi feltételek a csödtámeg-gondnoknál megtekinthetők. — Debreczen 1871, febr. 10.

Simonffy Sámuel m. k., csödtámeg-gondnok.

A legelegansabb férfi és gyermek disz- és utazóruhák Magyarország (1-3.) 3 legnagyobb férfiruhakartárában GRÜNBAUM & WEINER magyar kir. udv. szabók Pesten. I. Deák-téren az evang. templom átellenében. II. Hatvani-utca és ország-ut szegletén, a „Zrínyi” kávéház átellenében. III. A régi színház-téren levő bazárban a „Magyar király” czimű szálloda átellenében. Megrendelések a legpontosabban teljesítetnek. Testhez nem jól álló ruhák kieserültenek!

Ingóságok árverési hirdetménye.

Néhai Aszalay Józsefné Hajdu Ludovica hagyatékához tartozó ingóságok, s zoba butorok, konyha eszközök, ággy, ruha- és fehérneműek, porcellán, ezüst- és arany-neműek f. évi márczius hó 6-án d. u. 2 órakor, és folytatva márcz. 7-ken ugyanezen d. u. 2 órakor tartandó bírói árverésen, a czegléd-nap-utczai 2488. sorszám alatti háznál, elfognak adati. Debreczen, 1871. febr. 24-ken.

Nánássy László, s. k. törv. tanácsnok.

A már 12 év óta fennálló szalmakalap- és nőfejék-gyára Wolf Mórícznak, elebb Wolf Adolfnak Bécsben, Neubau, Westbahnstrasse 21. sz. a. ajánlja a bekövetkező időnyre duzs berendezésu raktarát; a felpipercezt, vagy az a nélküli férfi-, női- s leány-szalmakalapoknak; a szőr- és fantasie-, csipke-, krepp-, toll- és selyemszövet-kalapoknak, pongyola főkötőknek, coilurek, chignonok és sodrony-formáknak stb. en gros eladási legutányosabb áron. Régi kalapok kitisztittatnak s dívatossá atalakittatnak. Mindenféle minőségű s nagyságú megbízások gyorsan végrehajttatnak. Mustraképek bérmentve s ingyen küldetnek. (1-2.)

Jó, valódi s hibamentküli vászon áruért kezeskedve! METTL S. Bécsben, Rothethurmstrasse 29-dik szám alatt, rumburgi vászon- és fehérnemű raktára itt közlé teszi új árjegyzékét. Tartózkodom minden hangzatos dicseréttől s csupán azt bátorodom figyelembe ajánlani, hogy t. vevőimnek szabadságukban áll a tölem vett cikkekkel, ha azok barni okból nem tetszenek, bérmentesen visszaküldeni, mire a fizetett ár posta útján azonnal megtérítetik. Megrendelések az összeg beküldése vagy postai utánvét mellett, bárhová lelkismeretesen és pontosan teljesítetnek. — Kívánatra a vásznakból minták bérmentve küldetnek. Férfi-íngekre a nyakbőség mértéket kérjük beküldeni. A levelek czimezendők: S. METTL, k. k. Hoflieferant in Wien, Rothethurmstrasse Nr. 29. Vevők, kik 25 frtig vásárolnak: egy finomul himzett batizst-kendőt; 50 frtig vásárlók: egy fél tuczet francia batizst-kendőt szines szegélylyel; 100 frtig vásárlók: egy díszes asztalterítőt kapnak ráadásul. (9.) Árjegyzék: legszebb francia vászon batizst zsebkendő, ajour-szegélylyel és szines csipkézettel 10 frt. db 30 rőfos szines ággy-kanavász 14-20 frt, most 7, 8, 9, 10 frtig. tuczet szines vászon-zsebkendő igen finom és tartós, 4, 5, 6, 7-8 frt. tuczet batizst vászon-zsebkendő fehér vagy szines szegélylyel csak 7, 8, 9, 10 és 12 frtig a legfinom tuczet vaszon damaszt-asztalkendő 5, 6, 7-8 frt a legfinomabb. tuczet kavé- vagy thea-asztalkendő, vászon-damasztból fehér és szines 2.50kr-3-4 frtig a legfinom. rumburgi damaszt asztalkendő 6 személyre 5, 6, 7-8 frtig a legfinom. rumburgi damaszt asztalkészlet 12 személyre 10, 12, 14-16 frt a legfinom. tuczet erős konyhatörő 2.50-3 frtig. db 30 rőfos igen jó zsinór-barchent 11, 12, 13, 14, 15 frtig a legfinom. db 20 rőfos nagyon jó pique-barchent 12, 14-18 frtig a legfinom. Chiffon, igen finom és ép olyan tartós, mint a vászon, íngekre, gatyákra és alsósoknyákra használható, rőfe: 25, 30, 35-50 kr a legfinom. Pamut-grádli, atlasz-csikokkal, ággy-neműre különösen alkalmas, rőfe: 30, 35, 40-45 krig a legfinom. női-íng hollandi vász. 1.50-2.50 frt. női-íng kitudó rumburgi- vagy hollandi-vászonból, finom himzés-sel, csak 3 frt 50 kr, 4, 5 frt a legfinom. női-íng kitudó rumburgi vászonból legújabb párisi mintára készítve, csak 5, 6, 7, 8 frt a legfinomabb. Női telti- vagy éji-íngek, finom vá-szonból dívatossá szabással 3, 4-5 frt a legfinomabb. női-íng jó vászonból húzóval 1 frt 50 krtól 2 frt 50 krig a legfinom. Női-nadrágok finom shirding vagy barchentből, vagy pedig jó minőségű vászonból, simán vagy himzeve 2, 2.50, 3, 3.50-4, a legfinom. Női éji-felöltő (corsette) himzeve vagy himzés nélkül 2, 2.50, 3, 3.50, 4, 5, 6, 7, 8 frt a legfinomabb. Női alsósoknyák igen jó barchentből 3, 3.50-4 frt a legfinom; 1 női alsósoknyka a legfinom, pique-barchentből 4-5 frt a legfinomabb. Valódi angol fehér és szines shirding-íngek nagyon finomak és jók 2, 2.50 kr 3-4 frt a legfinom. Uri-íngek, legjobb rumburgi- vagy hollandi-vászonból 2 frt, 2 frt 50 kr, 3, 4, 5-6 frt a legfinomabb. Uri-íngek, legfinom batizst melibetéttel, legelegansabb 5, 6-12 frt a legfinom. Flanel uri telti-íngek legfin. és legele, minden színből 3, 3.50, 4, 5-6 frt. tuczet uri-ínggallér, a legúj. francia sangel dívat szerint 2.50-5 frt. tuczet uri-kézélő legúj. francia sangel dívat szerint kiült. 4.50, 5, 6 frt. Uri-gatyák, igen jó és tartós vászonból, magyar szabással csak 1 frt 80 kr, 2 frt 50 kr a legfinomabb. tuczet finom női-harisnya 6, 8, 10-12 frt a legfinomabb. tuczet férfi-harisnya 4, 5, 6, 7, 8, 9-10 frt a legfinomabb.

Mihetetlen, de mégis igaz, hogy az alább felsorolt regulált órák oly mesés olcsó áron árultatnak. Csak 10 frt egy valódi ezüst hengeróra, kristály-lenczevel, porcz. mutatóval, valódi talmi-arany-lenczevel, medaillonnal és jótállási jeggyel. Csak 19 frt 50 kr egy valódi angol finom telti-óra, kettős koponyvel, finom zománczozva, kristály-üveggel, finom talmi-arany lenczevel, medaillonnal és jótállási jeggyel. Csak 15 frt 50 kr egy valódi angol, fin. tuz-arany-óra, egy wáponnyel, lencz s medaillonnal, valamint jótállási jeggyel. Csak 14 frt egy valódi angol tomor talmi-arany hengeróra, legújabb mintájú, kettős kristály-üveggel, melyben a szerszám elzárva is látszik, talmi-arany lencze, medaillon és jótállási jeggyel. Csak 14 frt egy talmi-arany óra, kettős koponyvel, sors- és jótállási jeggyel, vorette, rugóra, kristály-üveg és árkellomvel, valódi talmi-arany lencze és medaillonnal, valamint jótállási jeggyel. Csak 12 frt egy valódi angol, ezüst hengeróra, egy valódi talmi-arany lencze, kristály-üveg és lencze és medaillonnal, valamint jótállási jeggyel. Csak 15 vagy 18 frt egy angol Prince of Wales remontoir-óra, a legerősebb nagyságú, (kaltber) kristály üveggel, nickelomvel, valódi csinos talmi-aranyba foglaltva. Ez órák a többiek felett azon előnyvel bírnak, hogy azoknak kelles nélkül lehet igazítani és felújítani. Illy órákhoz mindenképp egy talmi-arany lenczet, medaillonnyal, valamint jótállási jeggyel kell, nemkülönben valódi talmi-arany nyakkendővel és jótállási jeggyel. Csak 13 frt egy ezüst henger-óra, rugó s erős kristály-lenczevel, lencz és medaillonnal talmi-aranyból. Csak 22 frt egy legfinomabb ezüst hengeróra, 15 rumburgi-bíra, legfinomabb talmi-arany lencze s medaillonnal. Csak 22 frt egy ezüst remontoir óra, mely kelles nélkül fálthozható, talmi-arany lencze és medaillonnal. Csak 24, 26, 28 frt arany női-órák, lencz, medaillon és jótállási jeggyel. Talmi-arany lánczok: 3, 4, 5, 6 frt; bosszúk: 1.60, 2.50, 3, 4, 5, 6, 7 frt. Valamennyi óra első minőségű és másokkal, esetlegébb minőségűekkel, fel nem eszerelendők. Az ósszegnek előre beküldése, vagy utánvétele mellett, minden megrendelés 24 óra alatt teljesítetik és a kívánatnak meg nem felelő cikkek, a legkészségesebben kieserültenek. Nem regnált órák 2 fttal olcsóbbak. Árjegyzékek ingyen. Órányesek és órákereskedők, náham az órák minden nemében nagy választéku készlettel bírnak; és csak a közvetlen Angolbómból és első kézből megzerzés, valamint a nagyban tömeges áruhas teszt lehetővé az órákat oly olcsón árulhatni. G. LATTAU N. Első bécsi óratelepszete (Etablissement) 51. Kärntnerstrasse im Palais Baron Todesco. 51. (15.)

Szerkesztő kiadja: Telegdi László.

Debreczen, 1871. Nyomatott a városi könyvnyomdájában.